
По че так је озна чио раз вој Слу жбе тра га ња и спа са -
ва ња, по том про је кат уна пре ђе ња и да љег раз во ја Опе -
ра тив ног цен тра ВиП ВО, а кра јем 2010. го ди не ко ман -
дант ВиП ВО и ам ба са дор Кра ље ви не Дан ске у Бе о гра ду
Ме те Кју ел Ни л сен пот пи са ли су Пи смо о на ме ра ма ко -
јим је за по чет про је кат да љег раз во ја си сте ма без бед но -
сти ле те ња у ВиП ВО. На ве де ни про јек ти тре нут но су у
раз ли чи тим фа за ма, али су ре зул та ти већ кон крет ни и ви -
дљи ви.

Пу тем до на ци ја опре мље ни су опе ра тив ни цен три
ВиП ВО ком пју тер ском и дру гом нео п ход ном опре мом,
што је уна пре ди ло ефи ка сност и обез бе ди ло бо ље усло -
ве за рад. До на ци јом Ми ни стар ства од бра не Кра ље ви не
Дан ске обез бе ђен је си стем ра дио ве зе, ко ји омо гу ћа ва
не пре кид ну ко му ни ка ци ју са пи ло ти ма хе ли коп те ра и
ави о на на ма лим ви си на ма, што је зна чај но уна пре ди ло
мо гућ но сти Слу жбе тра га ња и спа са ва ња и ВиП ВО у це -
ли ни. Та слу жба до би ла је и од ре ђен број ци стер ни за пу -
ње ње ва зду хо пло ва го ри вом.

По ред тих до на ци ја, треба ис та ћи и обу ку ко ју су
при пад ни ци ВиП ВО за вр ши ли у вој но о бра зов ним ин сти -
ту ци ја ма ОС Дан ске, као и ис ку ства ко ја су при пад ни ци
дан ског ва зду хо плов ства, кроз се ми на ре и дру ге ак тив -
но сти, пре не ли у про те клом пе ри о ду. Ви ше од 30 при пад -
ни ка ВиП ВО по ха ђа ло је раз не об ли ке струч ног уса вр ша -
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ех но ло шко за о ста ја ње, не до ста так фи нан сиј -
ских сред ства и об но ва из у зет но ску пих ре сур са
са мо су део про бле ма са ко јим се Ко ман да Ва зду -
хо плов ства и про тив ва зду хо плов не од бра не сва -
ко днев но бо ри. На бав ка са вре ме ног на о ру жа ња

опре ме и мо дер ни за ци ја по сто је ћих сред ста ва глав ни је
ду го роч ни за да так ВиП ВО.

Ипак, ко ли ко је те шко обез бе ди ти фи нан сиј ска сред -
ства за на бав ку и опре ма ње ви да мо дер ним на о ру жа њем
и опре мом, то ли ко је про блем и обу ка људ ства за ру ко ва -
ње си сте ми ма ко ји су све зах тев ни ји. Украт ко, тех ни ка зах -
те ва фи нан сиј ска сред ства, а за љу де је нео п ход но обез -
бе ди ти и вре ме ка ко би се мо дер ни прин ци пи и про це ду ре
усво ји ли. У тим слу ча је ви ма ме ђу на род на вој на са рад ња
по ста је моћ но ору ђе за из на ла же ње нај кра ћих пу те ва и по -
сти за ње за да тих ни воа и стан дар да.

У про те клом пе ри о ду Ко ман да ВиП ВО ак тив но се
укљу чи ла у то ко ве вој но-вој не са рад ње и са ва зду хо плов -
стви ма ору жа них сна га у ре ги о ну и ши ре ус по ста ви ла
парт нер ске од но се. Са рад ња је ус по ста вље на и ре а ли зу -
је се са 18 зе ма ља, посебно са ва зду хо плов стви ма САД,
Дан ске, Ру му ни је и Бу гар ске. 

Ме ђу на ве де ним зе мља ма по себ но ме сто за у зи ма
Кра ље ви на Дан ска. Са рад ња је ус по ста вље на 2006. го ди -
не, од ка да су по кре ну та три, за ВиП ВО и Ре пу бли ку Ср -
би ју у це ли ни ве ли ка и зна чај на про јек та. 

Ру ка 
по дршке
По ред при мар них за да та ка 
кон тро ле и за шти те су ве ре ни те та 
ва зду шног про сто ра и по др шке 
је ди ни ца ма КоВ из ва зду ха, за да так 
Ва зду хо плов ства и про тив ва зду хо плов не
од бра не је не пре кид на ор га ни за ци ја 
слу жбе тра га ња и спа са ва ња, што за јед но
чи ни ком плек сан си стем ко ји сва ко днев но
функ ци о ни ше. 

Сарадња ваздухопловстава Србије и Данске



Дан ско Кра љев ско ва зду хо плов ство уче ство ва ло
је са ави о ном F-16 у ле тач ком де лу про гра ма аеро ми -
тин га Ба тај ни ца 2009, а тим ВиП ВО при ка зао је ави он
Г-4 „су пер га леб“ на аеро ми тин гу у Дан ској, одр жа ном
у ју ну 2010. го ди не.

Обо стра не ам би ци је ни су ма ле. Већ по сто је уса -
гла ше ни пла но ви за 2011. и 2012. го ди ну, а у то ку је
из ра да сту ди ја раз во ја Слу жбе тра га ња и спа са ва ња
и Си сте ма без бед но сти ле те ња до 2015. го ди не. 

Пла ни ра ју се ре ги о нал ни се ми на ри у обла сти
тра га ња и спа са ва ња, као и уче шће на ме ђу на род ним
ве жба ма у овој обла сти, где ће се сте че на зна ња про -
ве ри ти у прак си. Ус по ста вља ју се но ве про це ду ре ко -
му ни ка ци је Опе ра тив ног цен тра ВиП ВО са ци вил ним
струк ту ра ма од го вор ним за кон тро лу и упра вља ње ва -
зду шним са о бра ћа јем у ци љу пра во вре ме ног од го во -
ра на мо дер не иза зо ве ри зи ке и прет ње. У то ку је уса -
гла ша ва ње и из ра да про це ду ра пра во вре ме ног ан га -
жо ва ња ка па ци те та ВиП ВО, на ме ње них тра га њу и
спа са ва њу, за по тре бе ци вил них струк ту ра Ре пу бли ке
Ср би је у слу ча ју ван ред них си ту а ци ја. 

АМБИЦИОЗНИ ПЛАНОВИ
ва ња у Дан ској, а са мо је на се ми на ру о Раз во ју слу жбе
тра га ња и спа са ва ња, одр жа ном на Та ри у сеп тем бру
2010. го ди не, уче ство ва ло 36 ли ца. 

Дан ска је по др жа ла члан ство Ре пу бли ке Ср би је (као
„др жа ве ко ри сни ка“) у ор га ни за ци ји „COSPAS-SARSAT“
(International Satellite System For Search and Rescue), где је
ВиП ВО, у са рад њи са Ди рек то ра том ци вил ног ва зду хо -
плов ства, оства ри ло са рад њу у обла сти тра га ња и спа са -
ва ња на ме ђу на род ном ни воу.

Уло га дан ске стра не у овим про це си ма је кључ на и
омо гу ћа ва да се срп ско ва зду хо плов ство раз ви ја у сфе ра -
ма ко је у про те клом пе ри о ду ни су би ле у фо ку су, али
обез бе ђу ју ела стич ност у од го во ру на иза зо ве, ри зи ке и
прет ње 21. ве ка. У да љим раз го во ри ма дан ска стра на је
ис ка за ла спрем ност да на ста ви са ре а ли за ци јом пла ни ра -
них ак тив но сти и до на ци ја, што ће омо гу ћи ти за вр ше так
по кре ну тих про је ка та. 

Сте че но зна ње и ве шти на омо гу ћа ва ју да се ВиП ВО
ак тив но укљу чи у мо дер не про це се и спрем но до че ка
вре ме на ко ја до ла зе. За то тре ба за хва ли ти при ја те љи ма
из Дан ске, ко ји су не се бич но пру жи ли ру ку и ста ви ли на
рас по ла га ње сво је зна ње и ка па ци те те. ƒ

Вла ди мир МИ ЛО ШЕ ВИЋ
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